

时政动态

发扬“四敢”精神 推动长治高质量发展 | 基层实践

我市召开2024年新年音乐会工作协调会

孙刘琳参加
本报讯 记者李盼报道:12月25日,我市召开2024年新年音乐会工作协调会,听取筹备进展情况,并对做好下步工作进行再安排、再部署、再强调。

我市2024年新年音乐会将于12月29日在潞州剧院举行。届时,共有17首演出曲目倾情演绎,亚洲爱乐乐团将受邀现场参与演出,《不忘初心》《灯火里的中国》等主旋律乐曲,《太行欢歌》《太行奶娘》等长治本土特色曲目,《祝你健康进行曲》《爱的礼赞》等国外交响乐曲,《瑶族舞曲》等民族特色舞曲精彩纷呈,内容融贯中西,将打造一场精美绝伦的音乐盛宴。

孙刘琳强调,举办新年音乐会是我市着力打造“五大品牌”、推动文旅康养深度融合发展的有力举措和生动实践。各有关部门和单位要提高政治站位,压实工作责任,精益求精,确保筹备工作有序推进、全面完成。

积极培育涵养优质税源 助力全市经济高质量发展

崔元斌调研
本报讯 记者李瑞报道:12月25日,市委常委、常务副市长崔元斌带领市财政、工信、统计、能源等相关部门负责人到国家税务总局长治市税务局进行专题调研。

调研中,崔元斌参观了山西税收博物馆,通过历史照片、税收票据等展品,详细了解税收发展历程、历史细节、减税降费、税收收入等情况,并与工作人员进行面对面交流。

崔元斌指出,税收在国家治理中具有基础性、支柱性、保障性作用。近年来,我市税务部门面对新形势、新要求,解放思想、创新举措,主动研究、破解难题,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

我市组织开展养老服务机构等级评定专题培训

本报讯 记者潘银丽报道:12月23日,市民政局在市养老院召开全市养老机构等级评定培训会,加快养老服务机构等级评定工作落地落实,推动全市养老机构提质增效。

培训会上,两位特邀省养老协会专家解读了《养老机构等级划分与评定国家标准实施指南(2023版)》《山西省养老机构等级评定管理办法实施细则(试行)》,对养老机构服务质量评估的系统录入操作方法进行了演示。

下一步,市民政局将积极推动全市养老服务机构等级评定工作落地落实,充分发挥已获评全省首批五星级、四级养老机构的示范带动作用,加强工作指导和经验交流,确保全市养老服务机构等级评定工作顺利完成。



连日来,天着集团高度重视天气对装置设备工艺变化、运行变化的影响,每天时时掌控涉及变化管理的项目,及时跟进维护,确保设备安全稳定运行。图为化工人员正在现场巡检。 王爱军 摄

以时时放心不下的责任感和紧迫感 牢牢守住安全生产底线红线

潞州区西街街道

“驿路先锋”架起党群“连心桥”

本报讯 记者王涵报道:“这个驿站真不错,我们再也不用‘风餐露宿’了,雨天能领雨具,随时能喝到热水,累了还能在这儿歇脚、看书。”潞州区环卫处太行清扫三队的吴桂青高兴地说。

今年以来,西街街道将新业态新就业群体纳入“大党建”框架,坚持党建引领,通过建强新组织,做优新服务,助力新成长,提升新业态新就业群体参与社区治理的力和温度,使他们的归属感、获得感

和幸福感不断增强。

建强新组织,激发新活力。西街街道党工委积极拓展党建工作内涵和外延,在新业态和新就业群体较为集中的长安社区率先打造“驿路先锋”党群服务站,形成“1+1+N”党建联建工作模式,即1座党群驿站吸纳1公里范围内市政环卫、交警执法、外卖快递等户外劳动者,联动辐射范围N个社区和单位党组织,组织社区、单位、企业开展结对志愿服务,共绘党建“同心圆”,实现“群众需求在哪里,党建工作重点就在哪里,贴心服务就在哪里”。

做优新服务,共享新家园。“驿路先锋”驿站按照“空间布局更优化、功能配置更完善、环境氛围更温馨、活动载体更丰富、服务供给更贴心”要求,着力在创新服务方式、拓展服务内容、构建服务体系上下功夫,推出免费开水、共享充电、共享雨伞、书籍报刊、应急药箱、自助热饭等便民服务,全力打好“党建+驿站+服务”组合拳。

助力新成长,发挥新力量。聚焦新业态新就业群体需求,持续打造暖心驿站,开展专业技能讲座、普法宣传等活动,通过联动各群团、辖区企业、社会组织等资源,形成“一盘棋”工作合力,更好地服务新业态新就业群体。

“微服务”让看病就医更便捷

“远程门诊很方便,看病不用出远门,来到卫生室,就能和县里医生沟通,了解自己的病情和生活注意事项。”日前,平顺县西沟乡申家坪村村民申爱军高兴地讲述着自己的就诊经历。

平顺县人民医院始终坚持“以人民为中心”,结合工作实际,以看得见、摸得着的工作成效,不断提升群众看病就医体验。

申家坪村共有600多人,但村卫生室仅有一名村医,就医难成为亟待解决的痛点。为此,平顺县人民医院全力推进“党建+健康服务”项目,与该村紧密联动

联建,不仅为村卫生室配备了电脑、打印机、心电图设备等,每周安排一名中医坐诊,还开设云诊室,利用远程系统拉近医生与群众的距离,群众有就诊需求随时可以通过远程问诊和县人民医院医生交流。

云诊室的开通,让申家坪村实现了预约挂号在村、小病治疗在村、健康管理在村,受到群众好评。

从乡村到城镇,健康是安居乐业之基,是共同富裕之要。同兴苑小区作为平顺县建设规模最大、覆盖范围最广、功能

配套最完善的易地搬迁集中安置小区,居住着全县11个乡镇113个行政村的群众。为进一步加强小区医疗卫生服务能力,平顺县人民医院派驻医生工作日在小区卫生室坐诊,确保群众可以就近就医。从周一到周五,整个小区915户3200多人,不仅可以免费量血压、测血糖,基础病也能得到诊治。

改善门诊服务,方便群众就诊。为进一步推动医疗服务走深走实,平顺县人民医院从小切口入手,以群众需求为出发点,优化医疗服务,在门诊大厅安装4台多

功能自助机,增设排椅,重新制作标识标牌,建设免费自助厨房,为“老弱病残”群体看病就医提供方便。尤其是一站式服务中心的设立,从免费提供热水、纸巾、老花镜、口罩、轮椅等便民用品,到病历复印、提拿物品、照看小孩子等,让群众看病更舒适。

“来到医院后,用自助机就诊、缴费、取报告很方便,大大节省了时间。”就诊村民路晋说。

就医更便捷,服务更便民。“医院将进一步优化就诊流程、改善就医环境,不断提升医疗救助服务水平、提升群众看病就医体验,办好人民满意医院。”平顺县人民医院副院长崔洪伟说。

·张永清 申柳青·



12月21日,壶关高测新材料科技有限公司生产车间内,员工在生产线上忙碌。该公司年产4000万千米金刚石项目于2022年正式开工建设,总投资6.6亿元,全部投产后可实现年产值80490万元,年可上交增值税3154.3万元。 本报记者 张国平 摄

京长对口合作

本报讯 12月19日,长治市科技创新发展研究院与北京市科学技术研究院科技智库中心在京签订共建“智汇太行”现代科技智库合作协议。

今年以来,市科技创新发展研究院积极推进科技智库建设,取得一定进展。成立院学术委员会,建立院级课题研究机制,完成第一批9个科研课题的研究。完善长治市科技专家库,聚集各行业专家670名,为各类科技创新活动评审、评估提供服务20余次。

北科院科技智库中心是北京为首批14家首都高端智库中唯一的科技智库。自2017年9月成立以来,深耕科技创新领域,勇担“科技发展方向的研判者”“决策咨询服务的提供者”“科技发展舆论的引导者”“决策方法工具的创新者”,研究成果获得省部级及以上领导批示200余项,在高端人才资源和智库研究方面具有显著优势。

京长对口合作开展以来,双方审时度势,研究制定共建“智汇太行”现代科技智库的工作方案,并努力走深走实。双方将以此次签约为契机,通过共建现代科技智库平台的模式,结合长治市创新发展所需,在项目合作、成果转化、平台建设、信息交流、人才培养方面,开展多形式、多层次、多途径的合作,打造“1+1>2”的互利共赢局面。

「智汇太行」现代科技智库共建协议签订

(韩超)

上党文化大讲堂探寻屯留历史独特风采

本报讯 12月23日,2023年上党文化大讲堂第9场,“上党文苑”系列第4场,总第112期在屯留宾馆会议室开讲。

屯留区位于我省东南部,上党盆地西侧,麟山耸立,绛水过境。屯留底蕴深厚、人文荟萃,在2600余年的发展历程中,形成了独具特色的本土文化。

本期大讲堂由市委宣传部主办,屯留区委宣传部轮值承办。主讲嘉宾张连庆多年来主攻屯留历史研究方向,曾先后主持编纂了《屯留县志(1978-2010)》《屯留年鉴(2016)》《屯留年鉴(2018-2019)》《屯留年

鉴(2020)》《屯留年鉴(2021)》等有关屯留历史的书籍。

屯留区位于我省东南部,上党盆地西侧,麟山耸立,绛水过境。屯留底蕴深厚、人文荟萃,在2600余年的发展历程中,形成了独具特色的本土文化。讲座中,主讲嘉宾张连庆从屯留的建置沿革入手,通过大量史料带领现场观众走近屯留,深入了解屯留的区划变迁及区情区貌,共同探寻屯留发展至今的历史变革。

记载,将“千年古县”的独特风采展现在观众面前。

当天,屯留宾馆会议室座无虚席,现场观众求知热情高涨。互动环节中,张连庆针对观众的提问给予耐心解答,并对屯留的方位、国土面积、资源、物产、风光、交通等地情进行分析,表达了对屯留未来的发展信心。张连庆呼吁大家学习屯留人“厚如重土,善如上水”的优良品质,共同将屯留建成名副其实的“长治新区”。

(黄玥)

(上接第一版)

一辆辆时尚的美国进口杰克房车停泊在田野上,最为吸睛。在河谷边的宽阔绿地上,BST露营地开营,19辆3种类型的房车,可满足游客个性化、定制化、特色化住宿需求。

露营地按功能划分为房车露营区、帐篷露营区、餐饮娱乐区、户外烧烤区、拓展体验区、蔬果采摘区等。走进一辆名为“馨幽舍”的房车,两室两厅两卫的格局,足以媲美小型别墅的超大空间,高档实木家具、真皮轻奢沙发、木质地板、超软地毯装扮出一个豪华又不失温馨的“家”,为游客打造

高端奢华生活体验。“空间巨大,完全感觉不到压抑,太震撼了。”杰克房车收获点赞无数。

一栋栋独具特色的半山民宿、庭院别墅、洞穴酒店、崖壁酒店,为游客创造别样的栖居环境;一间间老年普惠性公寓、日间照料中心、游客接待中心、康养特色餐厅,构建“药+游+食”康养体系。药源花海、花香工坊、文化商业街、萌宠乐园、生态水系、儿童水上乐园、星级酒店……将源泉村打扮得诗情画意,“诗”和“远方”相互交融。

绿水绵延,村美民富,乡亲们在家门口吃上了“旅游饭”。“种了2亩山茱萸,在家

门口就卖完了。”69岁的申书萍老人高兴地说。“我学的管理专业,因为离家近,就来到丹泉小镇工作,收入不错。”年轻人王可旋难掩喜悦。“今年‘五一’假期,来玩的游客可多了,车都停不下。”村党支部书记郑林逢满是自豪。2022年,源泉村集体经济收入突破百万元,村民直接受益148万元。

山环水绕,水景相依。以源泉村为点,联动河谷5村连片发展、集聚发展,联合周边黄崖洞风景区、壶山温泉、洗耳河景区等文旅产业一体推进、共同发展。

从“一枝独秀”到“百花齐放”,一个个极具特色的乡村集群正在崛起。

千余岗位任你选

——潞城区零工市场首次线上线下招聘活动见闻

“您好,您想应聘什么类型的工作?”“我们的岗位很多,你可以来了解一下。”近日,潞城区零工市场首次通过线上直播待岗、线下现场招聘同步进行的方式举办就业招聘活动,共有27家优质企业参加,为求职者提供了1000余个就业岗位。

今年以来,潞城区全力落实稳就业、保就业政策措施,在落实重点群体就业优先政策、加强就业困难群体帮扶等方面持续发力,集中开展了针对性就业服务系列活动。

在潞城区人力资源服务产业园的

招聘现场,前来咨询和登记的求职者络绎不绝。工作环境好、福利待遇优、发展前景广阔的优质企业更是受到不少求职者的关注。“食宿怎么样?”“薪资如何算?”在一家用人单位的展位前,求职者白飞认真询问着自己关心的内容。他说,这家企业各方面条件都不错,符合他的求职需求。经过详细了解,双方交换了联系方式,白飞准备招聘会结束后就去企业面试。

据了解,潞城区人力资源服务产业园已入驻企业50家,其中26家人力资源公司、24家高科技单位。11月,该园区被市人

社局认定为“市级人力资源服务产业园”,被省人社厅认定为“省级优秀大学生就业创业基地”。

线下热闹非凡,线上也毫不逊色。在直播中,山西众汇通信科技有限公司、山西智拓诚科技有限公司、山西翼博科技有限公司等企业通过潞城融媒抖音账号、潞城零工市场官方账号等进行线上推介,详细介绍企业现状、人才需求、岗位详情以及福利待遇等,直播间观看人数高达两万人次。“我关注了潞城零工市场抖音账号,知道今天直播,赶紧进来看看。”求职者王增强说。

(上接第一版)切实把各方的智慧和力量凝聚到市政协工作会议精神上来,为助力我市高质量发展贡献政协智慧和力量。会议还印发了市政协《关于学习贯彻市委政协工作会议精神的意见》及《各县区贯彻落实市委<关于加强和改进新时代市政协工作实施办法>调研情况》。

“为办好这次招聘活动,我们前期通过微信朋友圈、微信公众号及抖音矩阵账号发布了预告。”潞城区零工市场负责人吴致馨说,“以后我们将在每周三开展线上线下招聘活动。”

截至目前,潞城区实现城镇新增就业5864人,举办各类招聘活动11场,服务企业314家,发布招聘岗位1.95万个,求职者累计达7万余人次,初步达成就业意向8500余人,就业形势稳中向好。据了解,该区将持续拓展融合服务,全方位推进公共就业服务,为当地经济发展提供坚实的就业保障。

·冯梦倩·

稳就业 惠民生 促发展